

Működés helye: Debreczen.
 Helyben: 3 frt. 60 kr.
 Postán küldve: 4 frt. 50 kr.
 Egyes szám 10 kr.

ALFÖLDI HIRLAP

Megjelenik hetenként 8-szor: Hétfőn, Szerdán és Szombaton este. Szerkesztői: skindóhivatal-szállás. Piaczon, gróf Dégenfeld-házban és emelsten.

Hirdetmények díja: 5 hasábos petti sorért 5 kr.; többzori vagy terjedelmes hirdetéseknel árbejegyzés adatik. A lap-kiadóhivatala a gr. Dégenfeld-házban és Telegdi K. dítióján; Bécsben: Haasenstein és Vogler; Oplajos könyvkereskedése; Pesten: Zeisler M. irodaja király-jelelik A.; Nafites Hermann; Mosse Rudolf.

Az államsegélyezések iránti igények özönlete.

Lehetetlen, hogy bárkinek is, a ki az állam költségvetés egyes czimeinek a tárgyalását folytonos figyelemmel kíséri, fel ne tűnjék az: hogy az államhivatalnokok mindenfelé kevesellik az eddigi fizetést, hanem azok minden lépten nyomon fizetés-emelést sürgetnek; és továbbá, a ki csak feltudja a száját tántani, mindenfelé „államsegélyezést zakurál és kunyorál.” — És a képviselőház tagjai, a magyar emberrel vezeltetett hetvenkedő uraskodási nagylelkűsködéssel, jobbra is balra is osztogatják a fizetés-emelést és az államsegélyezéseket.

A magyar államférfiaknak és országos képviselőknek általánvéve az a kettős könnyelmű gyengeségük van: hogy Magyarországot mindig a gazdag pénzügyi viszonyok közt élő nyugoti államokról vett „zollstock” szerint méregetik; untalan azokról vannak himet; s azt beszélgetik: minthogy az angol, a porosz, a francia, a belga, a hollandus, stb. ezt vagy azt teszi, tehát mi magyarok is azt tegyük, aként intézkedjünk, aként segélyezzük ezt és am azt, a mint a tekintetben azon „pénzes” államok járnak el; — és emellett elfelejtik azt, hogy Magyarországon a mindinkább felcsigázott magas adót: állandósított adóexecutióval kell, az adózatot vérgig kizozva behajtani, minthogy, — a mint a képviselőházban már százszor ismételve és fenhangoztatva elmondott, de ismételve újra elmondatik, — az adótelek már annyira túlterhelőleg magasak, hogy azokat az adózók csak az erőszakolás kimélytelen alkalmazásával lehet beszédni.

Másik nagy gyengesége a képviselőház legtöbb tagjának, hogy csak szóval, elméletileg ábrándoznak a népről, a nép bajaiért, sok és nagy terheiért, stb., — de azokon tetteleg semmit sem segítenek, hanem a segély ajánlasi költsönös buzdóság teleményességével szaporítják annak adóterheit.

Messze vezetne ezuttal azt taglalgatni: hogy a magyar kormány létrejötte óta, micsoda előnyökre tett szert „a magyar adozó lakosság”; — hanem ezuttal csak azt emlitjük fel, hogy azóta sokkal kiméletlebbül zaklatják az adófizetőt, az adó minél gyorsabb befizetése iránt, mint azt még az osztrák adószedők is tették.

Az a sok „lelkes nép-ember”, a mily ékes frászekben rajong és szónokol a képviselőházi és a batósági gyűléseken a nép mellett, épen olyan keveset törődik azzal tetteleg: hogy a nyomorult adozó nép a sokszoros államsegélyezés megszavazása miatt és az adó-executorok visszaélései, tulkapásai stb. által ne zaklatassék, ne fosztogattassék ki csekély vagyonából.

Nem csak pusztá hü-hóval, hanem tetteleg kell igyekezni: az adozó népet a túlterheléstől és az adó-executio zaklatásaitól megóvni.

A hadi események fontosb mezzanatai.

— Berlin, márcz. 9. Bismarck ma reggel ide érkezett.

— Berlin, márcz. 9. Bismarck állítólag hajlandó volna Észak-Schleswiget visszaadni Dániának, ha Dania viszont kedvező kereskedelmi szerződést biztosít Németország számára.

— Berlin, márcz. 9. Vilmos császár valamennyi német fejedelmet meghívta, hogy a diadalbevonulásban részt vegyenek. A márcz. 16-án érkezik vissza.

— Bordeaux, márcz. 6. A nemzetgyűlés osztályai 15 biztost választottak, a kik az állammal kötött adószedések igazolásáról szóló s a kormány által szombaton beterjesztett törvényjavaslat felett véleménynyilvánítást mondanak. A biztosok kijelenték, hogy ezen szerződések igazolása mindenekelőtt a törvényszékek dolga, s ezek minden személyes tekintet nélkül foglalkoznak abban eljárhatni. — Az osztályokban a nemzetgyűlés székelyének áthelyezése iránt beadott indítvány feletti vitában a legkülönfélébb nézetek merültek fel. Beszéltek Páris, Bordeaux, Blois, Fontainebleau, Orleans, Tours, Versailles és St. Germain Laye-ről. Sokan nyilatkoztak a mellett, hogy tovább is Bordeauxban maradjon a nemzetgyűlés, másrésztől sokan Garnier-Pagés és Duperts indítvány alapján Versailles, ismét sokan Páris mellett vannak. Azt hiszik, hogy a kamra többsége Páris mellett nyilatkozik s ellenkező esetben a párisi képviselők lekötöznének Thiers sem egyik, sem másik párt felé nem hajol, jöllehet személyes nézetei Páris felé hajolnak.

— Bordeaux, márcz. 7. (A nemzetgyűlés ülése.) Favre egy irában kijelenti, hogy a Rhone departementi választást fogadja el. Longvil Glais-Bizoin-nek egy levélre válaszolván, felhívja utóbbit, hogy szándékát, a nemzeti védelmi kormányt vád alá helyezni, valósítsa. — Egy képviselő indítványozza, hogy egész Franciaországra rovassék az elfoglalt departementok által fizetett hadiszerz és az azokban okozott kár. — Vaucluse departement képviselői beadták lemondásukat. Holnap a praefectural kérdés fog tárgyalatni.

— Ferrières, márcz. 7. A császár ma hadiszemlét tartott a villiers-i csatamezőn a 12. hadtest, az első bajor hadtest és a württembergi hadosztály felett, s aztán a főhadiszállást Ferrièresbe tette át.

— Franciaország idegen vendégei, kiknek látogatására évszázadok mulva is súlyos fájdalommal

fog emlékezni, megkezdék hazavándorlásukat. Bismarck gróf körülbelül nyolcz havi távollét után német földre, Mainzba érkezett, honnan Frankfurtba utazik, hogy Vilmos császárt bevarva, vele együtt tegye meg a diadal utat Berlinbe, hová 15 ére váratnak. A diadal ünnepeit általános országos gyász előzi meg az elhullott harcosokért. Bismarck és Moltke gróf urakra a kitüntetések és megtisztelések őríási özöne várakozik. Legújabbban a berlini községtanács felhívja az összes „fő és székvárosokat, a 20,000-nél több lakóval bíró összes városokat, az egykori birodalmi városokat,” hogy a grófi dioskúrpárt diszpolgárságukkal tiszteljék meg. Ez közösen egyetlen egy diszokmányban mondatnék ki s nyujtatnék át az illetőknek. „Eddig jó — mondja a berlini Zukunft — de az 50,000, mond ötven-ezer tallér, melyet a berlini polgármester, minden dicvágyó könyvkötő örömeire, két okmány kiállítására megszavazni akarna, fordítottassék inkább a kerest nélkül hazatérő honvédek segélyezésére.” Mindenesetre szabó-filosofia, hogy „Kleider machen Leute”, s hogy a diszpolgari oklevél a diszkötés által nyerné valódi értékét.

— Páris, márcz. 8. Montmartre és Bellevilleben a helyzet változatlan. A németek pénteken elhagyják Versaillest.

— Bordeaux, márcz. 8. A republikanus és legitimistikus ellenék egyesülten szét akarja robbantani a nemzetgyűlést, mert a háboru kérdésében nem határozott alkotmány szerűen.

— Bécs, márcz. 8. A „N. Fr. Pr.” jelenti Bordeauxból: A bureaui opponolása Thiers azon indítvány ellen, hogy a nemzetgyűlés Párisba áthelyeztessék, folyton tart. Az e részbeni határozás a kormány sürgetése dacára valószínűleg el fog napoltatni.

— Marseille, márcz. 8. A takarékosági rendszabályok kivitele kezdetét vette. Toulonban a közpengeri hajóraj nagyobb részt leszereltetett. Az ágyunaszádok leszereltetése elrendeltetett. A vartüzérség a fegyvertárakba áthelyeztetett. A hajók készen állnak 10 900 embert átszállítani Algirba.

— Brüssel, márcz. 8. Az „Ind. Belge” jelenti, hogy Thiers visszautasította Palikao ajánlatát, melyben szolgálatait felajánlotta. — Párist csak f. hó 11-kén hagyják el az utolsó német csapatok. — A Montmartre és Belleville város részek lefegyverzésére erőlyes intézkedések tételnek. — Rouboixben a munkások mind beszüntették a munkát. Lilleben készen állnak a csapatok, hogy Roubaixbe induljanak. — Párisban újabb zavargásoktól félnek.

— A „Constitutionnel” néhány szomorú jelenetet közöl, melyek Párisban a németek bevonulása alatt történtek: „Egy igen tisztességes kinézésű asz-

sem viselhetek; utóbb minden senator, lovag és légiovezető arany, a plebejusok pedig vasgyűrűt viselhetek; míg végre a császárság idejében általánossá lett az aranygyűrű viselhetés joga.

Az eljegyző gyűrű adása is a rómaiak által jött a szokásba.

A karthagóiak annyi gyűrűt viseltek, a hány hadjáratban részt vettek; és Hanibál gyűrűjében hordta magával azt a mérget, a melylyel magát utóbb megölte.

A german népek az ősidőktől fogva használták a jeggyűrűket; és a hun sirokban is találtak réz s bronzgyűrűket.

A középkor lovagjai a fogadástétel jelvényeül karjukon, vagy nyakukon, vagy lábikrájukon gyűrűt viseltek, a mely oda ünneplésséggel tétel fel s utóbb azzal vétetett le is.

Szokás volt az adósok karjára gyűrűt tenni adóságukra való emlékeztetésük végett.

A pápa pásztortopot és gyűrűt ad az új püspöknek, annak jelzése végett, hogy a püspök az egyházzal összekötötték.

A velencei doge minden áldozó esüörtökön gyűrűvel jegyezte el magát az adriai tengerrel; a pápa az ugynevezett halász-gyűrűt viseli és ő mundeigyik unjon kinevezett bibornoknak egy sáfrankövű gyűrűt ajándékoz.

A katolikus lelkész a házassági összekelési gyűrűket megszokta szentelni s az összeesküvő felek negyedik ujára huzni, mert azzal tartja a hagyomány, hogy ezen újból egy ér egyenesen a szivhez szolgál.

Már két ezer évvel is ezelőtt ugy unatkoztak a nők, ha unalmas férjök jelenlétében ásitásra lönek kényszerülve: hogy szétnyiló ajkaiikat jeggyűrűs kezük megé rejtették el.

TÁRCZA.

A női ékszerek az ó- és a jelenkorban.

(2-dik s utolsó közlemény.)

A fülönfüggők az ősi időktől fogva, szakadatlanul kiváló nagy szerepet játszottak az nem emberi művelődésének történetében.

Ezen ékszer kizárólagos viselését ma már — a hajósok és egyes vadnépek férfai kivételével — a világ legtöbb népeinek a nő tagjai tulajdonították el a magok ékesítése végett.

Minden időkben uralkodott a népeknél azon hiúság, miszerint egész készséggel kifuratták a nők füleiket, hogy ezekben piperézési felfogásaik s izléseik szerint alkalmazott ékszeret vi-ejjenek.

Es ez azon egyenlősítő ékszer darab, a mely a hatalmas császáruéktól elkezdve, a carabien nőig egyenlően feltalálható mindegyik nő fülében, s ugy szolgál ennek használása által minden nő egyenlővé tételük.

A fülönfüggők az amerikai indiánokon elkezdve, az ausztráliai, afrikai és ázsiai nőknél át, egész az európai nőig, mindenfelé használatban lévő ékszerek; sőt némely népek még azzal sem elégszettek meg, hanem orukézümbájába, sőt még felsőajkukba is függőket, gyűrűket agatnak bele.

Az európai férfiak a francia forradalom óta leggyőzték az ékszerek magukra aggatása iránti szenvedélyt; nem viselnek aranytal áttört szövét ruhákat, arany s drágakövekkel kirakott köpeny, térd- és cipőcsatokat; agyémánt s egyéb drágakő ruhagombok most már nem divatoznak; ilyes ékszerekkel ez idő szerint leginkább a keleti népek piperézik fel öltözékeiket.

A férfiak most már csak: arany óraláncokat viselnek, a melyek a hajdani disznyakláncoknak költségzet nélküli utánzásai.

Hajdan a arany disznyakláncok mellett még arany disz karpereczeket is viseltek.

A civilizatio terjedésének egy másik szertartásos jelvénye a gyűrű volt.

A pecsét- és jeggyűrűket már az ó-kor népeinek előkelő osztályai használták és viselték; és a pecsétnyomogyűrűk viselését, a rómaiaktól utóbb mindenféle néptörzsek átvették.

Az ó korból mindenféle ércből készült gyűrűk találtaknak ásások alkalmával; a miből azt gyantítják, hogy az ó kornak minden szabad embere viselt gyűrűt.

A gyűrűviselés keletről terjedt el nyugot felé; s arról már a bibliában is többször történik megemlékezés.

A gyűrűk száma és mily ércből való készülése az ó-korban az egyes néposztályok megkülönböztetésére szolgált.

A zsidók a pecsétnyomó-gyűrűt=Chothamot, nemcsak ujjokon, hanem szalagra akasztva, nyakukban is viseltek; s már a zsidók is ismerték a büvös-gyűrűt, mely arra szolgált, hogy az viselőjét valami megóvja, vagy pedig valami szerencséhez juttassa.

A görögöknél, ha a haldokló gyűrűjét valakinek átadta, ez annak a jeleül vétetett, hogy azt, a kinek gyűrűjét adta a haldokló, örökösül választotta. Igy adta át a haldokló nagy Sándor Parthica-snak gyűrűjét s ebből azt következtették, hogy ő ezt választotta utódjául.

A rómaiaknál a gyűrűviselés mindig megkülönböztető jogosítványban való részeltetésnek a jelvénye volt. Aranygyűrűt eleinte csak a Róma határan kívüli küldetést nyert egyének viseltek; a senatorok s lovagok csak vasgyűrűt, a plebejusok pedig semmiféle gyűrűt

szony, egy fiatal ember kíséretében a szász Coburg hercegek közt, kit állítása szerint személyesen ismert; a nép e szegény nőt rögtön megtámadta, kifolyt, taszigálta, úgy hogy ez kénytelen volt a Beauvau téren egy kereskedőhöz menekülni, a honnan több polgár védelme alatt egy kapitány kíséretében a belügyminisztériumhoz ment, hogy ott azonosságát bebizonyítsa. Ezenkívül több nőt hasonlóképen megtámadtak, megverték és egy szóval tönkretettek, mint egykoron Théroigne de Mericourt-t a tuillériák erkélyén. Szívzaggató, embertelen látványt nyújtottak e szerencsétlen asszonyok felig mez nélkül, szétszaggatott, foszlányos ruhákkal, összekuszált hajjal, szidalmazva és leköpve, halálspádot arccsal, rettegés és kétségbeeséssel telt szemekkel egy ordító és vadtomegtól üldözve. — Legalább huszan részesültek e kegyetlen bánásmódban és ezek többnyire tisztességes nők voltak.

— **Bordeauxból** írják: hogy a mostani nyomort nagy részben a katonai intendatúrák okozták, mert a helyett, hogy a szállítványokra nézve az ott helyi vagyons és becsületes polgárokkal szerződtek volna, inkább holmi idegenekkel szövetkeztek. — miből az következett, hogy a legnagyobb visszaéléseknek szabad tét engedtek, így többi között az egyik szállító (amerikai bankár) ugyanazon hasznot és rizikót, három ízben állította elő ugyan annyiszor az árat fel is vette. Egy intendansról pedig, a ki a Chanzy hadseregét éhezni hagyta, az a hír kering, hogy miután előbb milliókat biztos helyre elhelyezett volna, e napokban nyomatlanul eltűnt.

— **Bordeaux**, márcz. 9. Egy rendelet utólag jóváhagyja 7. gyalogezrednek a bordeauxi kormány által elrendelt felállítását. — Egy rendelet feloszlatja a törzskarokat és meg tiltja a külön fegyverek használatát valamennyi seregnél és valamennyi táborban.

— **Páris**, márcz. 8. A város nyugodt; a lapok általában békére intik a bellevilleket.

— **Bordeaux**, márcz. 8. Orleansból a peroszok tegnap kivonultak.

— **Bordeaux**, márcz. 9. A nemzetgyűlés bizottsága az üléseknek Fontainebleauba leendő áthelyezése mellett nyilatkozott, mit ballomás szerint Thiers is helyesel; mindemellett nagyszámu képviselő javaslatot fog beadni a nemzetgyűlésnek Versaillesbe leendő áthelyezésére.

— **Bordeaux**, márcz. 9. A nemzetgyűlés tegnapi ülésében Tolain a társulási szabadság korlátozására vonatkozó törvények eltörlését hozta javaslatba; Thiers pedig kijelentette, miszerint a kormány pénzügyi tekintetben mitsem fog tenni a nemzetgyűlés közreműködése nélkül. — A hadi kiadások Párison kívül meghaladják a 1100 millió frankot. — Gambetta választása igazoltatik. Garibaldi választására vonatkozólag az oszta ly az igazolás ellen nyilatkozik, mire heves vita támad, melyben Hugó Viktor mandatumát leteszi s a nemzetgyűlést oda hagyja.

— A francia nemzetgyűlés komolyan foglalkozik ama tervvel, hogy üléseit Bordeauxból más helyre tegye át. A városra nézve még eltérők a nézetek. P ag és-Dupont ez ügyben következő indítványt terjeszta a ház elé: „Indítvány. 1. cikk. A nemzetgyűlés april 15-től kezdve üléseit Versaillesban tartja. 2. cz. A végrehajtó hatalom, a bel- és hadügyminisztérium a társulati főigazgatóság székhelye Versaillesben lesz: a többi minisztériumok és igazgatóságok Párisban maradnak. 3. cz. Versailles városa s a város körül négy kilométernyi határ közigazgatási és katonai tekintetben a nemzetgyűlés közvetlen kormánya alá helyeztetik. 4. cz. A nemzetgyűlés védelme különböző, minden francia hadtesthez tartozó csapatosz-

tályokra bízatik. Ez indítvány Thiers beleegyezésével lön előterjesztve. Az oszta lyülesek azonban különböző aggályok merültek fel Versaillesra nézve. A város még telve van sebesültekkel, a környékén levő roppant sok hevenyében készített sirdombok kigőzöl-gése járványokat idézhet elő, s így az oszta lyok központi bizottsága Versailles helyett Fontaineblau városát ajánlotta a nemzetgyűlés székhelyül. Végleges határozat még eddig nem hozott.

— **Páris** állapotáról márcz. 5-kén következőket írják: Páris helyzete javult. Több nemzetőrszázaló, mely ügyük birtokába tette magát, kész azokat a kormányt kiszolgáltatni. A zavargók úgy látszik elszámították magokat, miután a lakosság igazgatásuk daczára nyugodt. A külvárosokban minden torlasz eltűnt. A háztulajdonosok és bérlők részéről, kiknek lakásaikba lőport vittek, sok panasz érkezett a kormányhoz. Nem akarják, hogy hazaik löporraktárak legyenek. Paladine tábornok nemzetőrségi parancsnokká történt kinevezetése jó hatást tön. A tábornok már átvette hivatalát. Holnap kezdődik a vidéki mozgó örök hazavonulása. Azok, kik három napi járásnál lazajoktól távolabb nincsenek, gyalog mennek el. A párisi hadsereg újjászervezésén sűrűsen fáradoznak.

— **Páris**, márcz. 10. Bellevilleben nagy zavargások történtek. Aurelles tábornokot kigunyolták. Napoleon egyelőre még Wilhelmshöhén marad. — Német követé Párisban Varubauer württembergi miniszter fog kineveztetni.

— **Berlin**, márcz. 9. Badeni Vilmos herceg legközelebb ki fog nevezettni Elsass és Lotharingia fő-kormányzójává. — Az orosz császár Vilmos császár előtt azon óhaját fejezte ki, hogy a két koronaherceg Kissingenben találkozzék.

— **Berlin**, márcz. 9. Egy párisi sürgöny jelenti 9-ről: Belleville ismét nyílt lázadásban van. A Montmartren a tüntetések ismétlődnek. Aurelles tábornokot megjelenésénél kigunyolták.

— **Kassel**, márcz. 9. Napoleon Wilhelmshöhéből erőlyes tiltakozást intézett Thiershez a dynastia letétele ellen, s tiltakozásában tagadja, hogy a nemzetgyűlésnek erre joga volna.

Debreczeni napló.

☉ Mára, szombaton délutánra, a választmányi s bizottsági gyűléseknek egész özöne van meghirdetve; nevezetesen:

— a városi közgazdasági bizottmány a végett van délutáni 3 órára összehiva: hogy a gabonacsarnok szállása, a nöegyelt árvaházi telek kérése, a behajtó-hivatal személyzetének szaporítása s több más tárgy felett tanácskozzék;

— a ref. egyházi nevelési ügyi szakosztály d. u. 3 órára; tárgy: leányiskolai tanterv.

— az emlékkert-társulat d. u. 4 órára; tárgyak: az évi-jelentés, a pénztár állása, szobor helyének kijelölése, pálya-munkák, a téglalap sürgős letétele;

— zenede választmányi ülése délután 5 órára; tárgy: a közgyűléshez való jelentés.

☉ Holnap, vasárnap, a zenede közgyűlést tart; tárgyai: a választmány kiegészítése, igazgatósági évi-jelentés az egyelet működéséről.

☉ A márcz. 9-kén, csütörtökön délután tartott közgazdasági gyűlésen a „birtok rendezési“ tervjavaslat végig tárgyalása befejeztetett: s a kaszálók adásvevéséről szóló végleges szerződés pontonkénti tárgyalása kezdetet meg, de azon pontozatok nehezen

megoldható kérdéseket tartalmazván, csak a 4 pontig haladt a bizottság. Az ezen tárgyalás folytán fejtegetett elszomorító erdőségi helyzetekről jövőre még bővebben megemlékezünk.

— **Színházi szemle.** Szerdán, márcz. 8 kán: „Tündér ujjak“, francia szimű 5 felvonásban, a szokott szereposztással kielégítő sikerrel adatott; legmulattatóbban alakították: Együd a dadogó bretagnei nemes, Szakál Róza Menneville marquisot és Hetényi Laura Berny asszonyt, a szép öitőzökre dühös nőket. Közönség türethet számúsi volt.

☉ **Csütörtökön**, márcz. 9-kén: „Büvös vadász“, opera 4 szakaszban, Webertől, szokás szerint félignél jobban megtelt színházal gyűjtött. Agathát Tannerné most is szépen s érzéssel énekelte.

☉ **Pénteken**, márcz. 10-kén, a zenede alapítókéje gyarapítására: „zenedei nővendékek előadása.“ Az előadott darabok sorozata 11 számból állott s azok mindegyike az előadók korához és gyakorlottságához mért jó sikerrel lön előadva. Mindenesetre a Haydn „Évszakok“ nyitánya és a Hamlet opera előjátéka című kardalok valának a legátalánosabb hatású s legérdekesebb előadások, minthogy azokban legtöbb zenedei növendék vett részt, és azok a nagy közönségre nézve leginkább érthetők s élvezhetők voltak; azokon kívül különösen tetszetek a Brett testvérek, a Bacso Aloisia előadásai és az utolsó zongorajáték 8 kézre előadva. A Brett testvérek s Csapó Vilma és Kecskés Irén díszes koszorukat kaptak; és mindegyik darab előadása után az illetők sokszor kitapsoltattak. A darabok sorozata nem igen ismert művekből állított össze; az ismeretlen Orlando című dalműből három külön szám alkalmaztatott; a mi csökkentette a kedvező s felfokozó hatást. — Az összes bevétel csak 270 frt 15 kr-ra emelkedett.

☉ **Meghaltak:** márcz. 6. czeglédu. Zombor Károly l. Zsuzsanna 1 1/2 é. rángöröcsben; márcz. 7. Hájman Vinczéné Fodor Sára 59 é. vízkórban; márcz. 8. piau. Fehértó Mihály l. Zsuzsanna 1 1/2 é. gümökör; vargau. Igaz József f. József 10 hón. inlázban; csapó. özv. Deczki Istvánné Kiss Erzsébet 67 é. végelgyengülésben; czeglédu. Zsufos János l. Eszter l. é. vízkórban.

☉ **Róm. k. a. t. h. márcz. 8.** Erdei Juliánna 40 é. vízkórban; Miskovszki András f. László 5 1/2 é. agylob.

Fővárosi hírek

— **Pest, márcz. 9.** A főispáni állomásoknak egy nagy része, jelenleg üresedésben van. A kormány legközelebb elhatározta nemcsak ezen állomásoknak, egy-kettő kivételével, betöltését, hanem már a személyekre nézve is végrelesen megállapodott, s a kinevezések rövid idő múlva varhatók.

— Az országgyűlés által kiküldött bankbizottság jelentése, mint az „U. L.“ értesül, magáévá tette a kitünőbb szakértők által kifejezett alapelveket. A valutakérdés megelőzőt meloldása nélkül új bank felállítását szintén kivihetetlennek nyilvánítja s egyezkedést ajánl az osztrák nemzeti bankkal, a minisztériumot pedig felhivandónak véli, hogy erre vonatkozólag előterjesztést tegyen.

Országgyűlési tudósítások.

Képviselőház 303. ülése márcz. 7-kén d. e. 9 ó.

Elnök: S o m s s i c h Pál.
Kiss János: Határozati javaslatot terjeszt elő, miszerint utasítsák a pénzügyi bizottság, hogy az árvíz által megrongált vízvédőtöltek helyreállítására, a

III. Napoleon a történelem ítélőszéke előtt.

Párisban az ostrom alatt egy röpirat jelent meg, mely tartalmánál fogva nagy kelendőséget ért. A röpirat írója III-dik Napoleont a történelem ítélőszéke elé állítja. Ama kérdések és feleletekben, melyek a képzelt tárgyalás alkalmával felmerülnek, sok a metsző ironia, s maga a költött tárgyalás oly biven jellemzi a megbukott császárság gazságait, hogy megérdemli, ha egész terjedelmében közöljük a törvénytészi jelenetét. — „Már reggeli 6 óra-kor — kezdi a röpirat — a törvénytészi csaruk nagy sokaságtól volt ellepve, melynek soraiban ott lehetett látni a legtöbb európai hatalmasság képviselőit és egy esomó koronás és ex-koronás főt. Ama perczben, melyen kiadatott a rendelet a vádlott elővezetésére, az egész teremben bizonyos izgatottság uralgott, melyet csakhamar mély csend követett, és belépett egy középtermű férfi, hosszuranyuló felsőtesttel, rövid lábakkal, roppant bajuszsal, apró mélyenfekvő szemekkel és vontatott járással. A vádlott egyszerűen volt öltözve, és érzéketlen arcvonásain semmiféle belső megindulás jelei nem voltak észrevehetők.

Történelem: Vádlott, mi az ön neve?
Vádlott: Louis Napoleon, nevezve III-dik Napoleonnak.

Tört. Mivel foglalkozik ön?
Vádlott. Sokféle foglalkozást üztem.

Tört. Nevezze meg azokat.
Vádlott. Voltam sorban svájci tüzér, angol gentleman, összeesküvő, képviselő, a francia köztársaság elnöke, s a francziák császára.

Tört. És jelenleg?
Vádlott. Jelenleg nincs meghatározott üzletem.

Tört. Vádlott, ön előtt nem ismeretlenek ama súlyos vádak, melyekkel ön illetetik?

Vádlott. Teljességgel nem ismerem e vádakot.

Tört. Ugy, ez esetben el fogom önnek mondani e vádakot. Két alkalommal kísérletet meg ön — először Strassburgban, aztán Boulogneban, — belopózkodni Franciaországba, hogy saját előnyére kézre kerítse a legfelsőbb hatalmat.

Vádlott. A mit ön a „lopózkodás“ kemény kifejezésével bélyegez, az csak kezdete volt rendeltetésem teljesedésének. Engem csillagom, Napoleonidák csillaga vezérelt, és . . .

Tört. Engedje megjegyeznem vádlott, hogy azon érv, melyet ön csillagáról származtat le, nem tekinthető komolynak, s hogy ön legjobban tenné, azt fel sem hozni, nehogy még a neveltségesség által is nehezítse helyzetét.

Vádlott. Ez az ön véleménye. Én megmaradok állításom mellett, hogy csillagom . . .

Tört. Am jó, tehát e szerint azt kell hinnem, hogy ön strassburgi lázadását és boulognei kísérlétét, mely emberéletbe került, nem akarja mással igazolni, mint rendeltetése és csillagával?

Vádlott. Ugy van.

Tört. Ez esetben az ön csillaga sajátóságos foglalkozással bizta meg önt; azonban folytatom. Az 1848-diki köztársaság kinyitotta önnek Franciaország kapuit, és ön népképviselővé választott.

Vádlott. Még pedig roppant többséggel, mely bizonyítja, hogy csillagom . . .

Tört. Nem esküdött ön akkor hűséget a köztársaságnak?

Vádlott. Kétségkívül, mivel —

Tört. Várjon ön. Egy évvel később ön megválasztottat a francia köztársaság elnökévé.

Vádlott. Bizonyára, még pedig 7 millió szavazattal.

Tört. És azt hiszem, hogy ily fontos nyilvánulással szemben ön nem tagadhatja, miképp csillagom —

Tört. Nem esküdött ön akkor másod ízben is hűséget a köztársaságnak?

Vádlott. Igen, mert az eskü nélkül nem lettem volna képes . . .

Tört. Érttem önt. Minő fogalma van önnek az esküről?

Vádlott. Az eskü ünneplés cselekedet, mely által valaki embernek, vagy kormánynak hűséget esküszik.

Tört. Hogy nevezi ön azon embert, ki megszegi esküjét?

Vádlott. Esküszegő, becstelen embernek nevezem és valamennyi hivatalnokom, kik elhagytak balsorsom között, míg azelőtt talpamat nyalták, nyomorult gazemberek.

Tört. Am legyen úgy, de most önrol van kérdés. Az ön vallomása szerint ön tehát esküszegő és becstelen ember volt, midőn december 2-kán . . .

Vádlott. Kérem önt . . .

Tört. Hadd fejezzem be mondatomat. Midőn ön decz. 2-kán, az eskü daczára, megbuktatta a köztársaságot, hogy felállítsa az ön császárságát.

Vádlott. Emlékeztetnem kell önt, hogy decz. 2-dika évfordulója a nagybátyám által nyert austerlitz-i ütközetnek.

Tört. Mit bizonyít ez?

Vádlott. Ez bizonyítja, hogy ismét csak csillagomnak engedelmestem, midőn —

Tört. Tehát ismét az ön csillaga?

Vádlott. Decz. 2-dikán továbbá megmentettem a társadalmat.

Tört. Ugy? És hogyan történt e megmentés? Az által, hogy ön a boulevardokon lelövette az ártatlan sétálókat? Az által, hogy negyven vagy ötvenezer embert szállítottat Cayeneba vagy Lambessába?

Vádlott. Vannak körülmények, melyek között szükséges a rendet teljes erőlyel fentartani. Franciaor-

károsultaknak pedig országosan eszközözendő felsegélyezése végett az ezen évi rendkívüli szükséglethez — pótlag egy bizonyos összeget terjeszzen a ház elé. — Kinyomatik.

Vályi János: Interpellatiót intéz a közlekedési miniszterhez: hogy miután Szatmármegyében a Tisza, Szamos, Kraszna, Tur stb., védgáttakkal fenntartása s több más szükségelt teendő a közmunkaerőt teljesen kimerítik, különösen pedig az utóbbi években, a gyakori nagymérvű árvizek több millióra menő pótolhatatlan károkat okoztak, úgy az egyes lakosoknak, mint az államnak: ezen elemi csapásokkal szemben hajlandó-e a miniszter Szatmármegyének több mint 34 mértföld keszen levő köves útjának és hidainak fenntartására már ez évben is, a rendkívüli körülményeknek figyelembevételével, nagyobb mennyiségű összeget adni?

Szaplonczy József: Interpellatiót intéz az igazságügyminiszterhez: Tekintve, hogy az 1868-dik évi auguszt. 6-kán kibocsátott legfelsőbb elhatározás érvényen kívül helyezte azon 1862-dik évben kiadott legfelsőbb királyi rendeletet, mely a tetleges katonai szolgálatban nem álló egyéneket is a törvényes polgári bíróságok illetősége alá helyezte és a katonai tv. hatóságok illetősége alá helyezte: van-e tudomása arról, hogy a törvényes állapot dacára a budai cs. k. katonai törvényszék a tetleg szolgálatban nem álló katonák polgári ügyeiben a bíróságot maiglan is bitorolja, s így törvénytelen bírói illetőséget gyakorol? stb.

Napirend: a honvédelmi minisztérium költségvetése feletti általános vita. Ebben részt vettek: Harákányi Frigyes mint előadó, Helyi Ign., Benedek Gyula.

Várady Gábor: A Ludovicum átvételét sürgeti, azután pedig kijelenti, hogy a honvédséget nemcsak cifrán öltöztetni, hanem minden fegyverrel el is látni kell, nevezetesen tüzéséggel és műszaki csapatokkal. Ezután az előléptetési rendszerre tér át. A szolgálat szerinti előléptetési rendszer az ifjú tehetségek felemelkedése elől elzárja a lehetőséget, míg az ellenkező rendszer ismét a protecióra nyit tét. Szónok a két eljárás bölcsegyesítésében látja a célhoz vezető utat, és reményli, hogy a proteció mellőztetni fog. Ezután még egy tárgyat említ fel: az 1848/9-diki honvédrokkantak, özvegyek s árvaik nyugdíjaztatását. A miniszterelnök által adott 10,000 frt 200,000 frtra nőtte ki magát, ezen összeg csak azt mutatja, hogy a honvéd-kérdés még nincs megoldva. Határozati javaslatot nyújt be, mely szerint az 1848/9-diki honvédrokkantak, özvegyek és árvaik segélyezésére 400,000 frt szavaztatik meg az idei költségvetésben.

Andrássy Gyula gróf miniszterelnök: főleg a Várady Gábor beszédére felelt. Résztettek még az általános tárgyalásban: Németh Albert, Irányi Dániel, Tisza Kálmán, Simonyi Ernő, Jókai Mór. Az általános vita befejeztetvén, a ház Várady Gábor hat. javaslatát nem fogadta el.

Azután a részletes tárgyaláshoz fogott a ház, és azt ez ülésben bevégezte. — Ülés vége d. u. 1/2 ó.

Képviselőház 304. ülése márcz. 8-kán d. e. 9 ó.

Elnök: Somssich Pál; utóbb Bittó István. Több kérvény beadása után

Németh Albert: Heves mezőváros birájának az ott elszállásolva levő tüzerek által történt agyonvagdaltatását hozta szóba.

A pénzügyi bizottság több rendbeli jelentést adott be, melyek kinyomatnak.

Napirend: a pénzügyminisztérium költségvetésének tárgyalása. Az általános tárgyalásban részt vettek: Széll Kálmán előadó,

Móricz Pál: Az alkotmányos kormány alatt az

szág a szabadságot akarja, de a renndel párosult szabadságot. A mi a rendet illeti, azt megszereztem neki.

Tört. Ne ismétélje ön nekünk régi frásait. A valódi igazság az, hogy önnek csak becsüvégya, csak egy célja van: hatalmat szerezni minden eszköz árán. Ön e hatalmat megszerezte magának eskütörés, erőszak, bebörtönözések és halomralövetések által.

Vá d. Ön elfelejti a 7.800,000 szavazatot.

Tört. Ön is elfeledi ama nyomást, ama kegyetlenséget, ama hazugságot, melyekkel ön e szavazatot megszerzte, nem szólva azon rettegésről, melyet az ön erőszakosságai keltettek. Mindez azonban tán megbocsátható lett volna, ha ön e nagy és bátor nemzetet, melynek ön 20 évig korlátlan ura volt, boldoggá és szerelcsessé tette volna. (Vége köv.)

A Széchenyi lakoma a nemz. casinóban márcz. 5-kén tartatott meg, de nem oly nagy részvételt mint előbbi éveken. Az elnök helyett ez alkalommal gr. Károlyi György foglalá el, áldomást mondván néhány szóval Széchenyi emlékére. Utána b. Wenckheim Béla szolt, poharát gr. Andrássy Gyulára köszöntvén. „ki Széchenyi működését folytatja.” Ezután Úrményi Miksa szolt, éltetvén gr. Károlyi Györgyöt, gr. Szapáry Antal s b. Wenckheim Bélát, mint Széchenyi barátait s a casinó elnökeit. Úrményi Bónis Samu követé, a politikai pártok egymás iránti méltányosságára emelve poharát. Az áldomások sorát gr. Teleki Domokos hazafias felköszöntője fejezte be, s egyik felköszöntés a jelen voltak élénk tetszésével találkozott.

Aczél Péter egész verseny-istállóját eladja. Az árverelés márczius 14-kén a kaposztás-megyéri idomító pályán tartatik, hol a lovak eddig trainingben voltak. A 18 ló közzül, a tulajdonos csak a 11-m-y-E-y-et tartja meg.

adók mindinkább növekednek, dacára annak, hogy az absolut rendszer alatt 1859-ben már az adók oly magasságot értek el nálunk, mely páratlan volt Európában. E terhek csökkenhettek volna, a nép adóképesége is emelkedhetett volna, ha a kormány akkor, midőn átvette az országos pénzügyek kezelését, kevesebbi a hadügyek költségeit, a hivatalokba czelszerűbb és olcsóbb kezelést hoz be, s ha az adók kivételében igazságosabb elveket tartott volna szem előtt. — A hivatalnokoknak költségei is nagy összegeket nyelnek el, természetesen, miután az államhivatalnokok excellenciáztatják, méltóságolttatják magukat, még pedig nem csak hivatalaikban, de otthon is, sőt ezt családjaik egyes tagjaira nézve is megkivánják, ez több kiadással, fényüzéssel járhat együtt. — A jelen kormány egyes tagjairól nyilntan bevallja, hogy azok az állam ügyeit a legbiztosabban kezelik, de mit ér az oly sáfarkodás, midőn a kormány alárendelt hivatalnokairól ezt elmondani nem lehet. Mindezeknél fogva azon hat. javaslatot terjeszt a ház elé: Utasítsák a miniszterium 1) Hogy mindazon tőkék, állami és vasuti kötvényekről, központi és egyéb pénztárakban létezett pénztári maradványokról, dohány és egyéb készletekről, — közös actívák és más egyéb activ követelésekről, szóval minden néven nevezendő államvagyonról egy könnyen áttekinthető, oly kimutatást terjeszzen a ház elé, melyből az átvétel idején létezett állapot, a mostanival egybeahasonlítva, a közbejött fogyatkozás, vagy növekedés feltüntetve legyen. 2) Az állami szolgálat végleges rendezése, a kormányzat minden ágára kiterjedő ügyrend egyszerűsítése, a hivatalok kevesbitésére a nyugdíj-képességnek az alkotmányos elvekre való figyelemmel leendő szabályozására vonatkozó törvényjavaslatokat a jövő költségvetést megelőzőleg terjeszsen be. — Ezután beszéltek: Bujanovics Sándor, Simonyi Ernő, Széll Kálmán, Kerkapoly, Stoll Péter; s azzal az általános vita véget ért.

Móricz Pál hat. javaslata a pénzügyminiszter felszólalása folytán a pénzügyi bizottsághoz utasított. Azután a részletes tárgyalás során a fogyasztási-adóig haladtak. — Ülés vége d. u. 3 órakor.

Képviselőház 305. ülése márcz. 9-kén d. e. 9 ó.

Elnök: Somssich Pál, utóbb Perczel Béla.

Tisza László: Interpellálta az igazságügyminisztert az erdélyi sajtóviszonyok iránt, nevezetesen ott: a) Önkényű tetszők szerint alkalmazzák a sajtó kezelőire, hol az osztrák praeventiv cenzurát, hol a magyar sajtótörvényeket. b) Oly cikket, mely Pesten már egész terjedelmében ki volt nyomva, csak a nevek kihuzása után engednek közleni; c) napirenden vannak Kolozsváron a nyomdai kutatások, motozások kéziratok iránt, s végre hogy megessik még ma is, hogy egyes közügyeszek, d) lefoglalják a napi lapokat csak azért, hogy a praeventiv cenzura végett beküldött kefenyomatokat a szerkesztő személyesen alá nem írta, stb. tehát mikor akarja már a miniszter bevágni utját a tulbuzgó nagy férfiak ily gyalázatos basáskodásának?

Több pénzügyi bizottsági jelentés beadása után, napirend: a pénzügyminisztérium költségvetésének részletes tárgyalása, melynek folytán behatárolt vita a dohány jövedék felett keletkezett; s végül elfogadtattak a p. ü. bizottság által a dohány-jövedék czime alatt előirányzott összegek. A pénzügyminisztérium költségvetésének tárgyalása a rendkívüli fedezet alatt foglalt czimek tudomásul vételéig haladt. E czimnél

Simonyi Ernő: Határozati javaslatot nyújtott be, hogy a pénzügyminiszter utasítsák arra, hogy a kisebb kincstári birtokok eladására nézve t. javaslatot nyujtsan a ház elé. — Az ezen határozat feletti vita be nem fejeztetvén, az a más napi ülésre tétetett át. — Ülés vége 3 órakor.

Osztrák birodalom.

Bécs, márcz. 8. A régi „Presse” mai reggeli lapja a német győzelmi ünnepek eltöltését tárgyaló igen mérsékelt vezércikkre miatt confiscáltatott. Az igazságügyminiszter az ügyészségeknek ujjolag meghagyta, hogy különösen a bécsi és gráci sajtó felett szigorú felügyeletet gyakoroljanak.

Prága, márcz. 8. Hivatalosan tagadják, hogy Beustnak része volna a győzelmi ünnepélyekre vonatkozó megtiltásban. A tilalom Hohenwarth kezdeményezése folytán rendeltetett volna el.

Bécs, márcz. 9. A békeünnepélyek betiltása folytán a tartományokban, egy Bécsben tartandó általános német-osztrák békeünnepély megtartása mellett agítálnak.

Bécs, márcz. 9. A császár elnöklete alatt tegnapi és ma katonai bizottmányi tanácskozások tartattak egy új ordre de bataille megállapítása tárgyában. A császár ma Paulert és Thun Leót fogadta.

Olmütz, márcz. 9. A „Neue Zeit” a sajtói rendszabályok megbeszélése miatt confiscáltatott.

Külföld.

A háboru következményei. Hogy a háboru által létrejött politikai állapot mindenek előtt az európai költségvetésekben fogja magát éreztetni, az előre volt látható. Az osztrák magyar monarchia a delegatiók elé terjesztett kivanatokban megtette a magáét, utána következett mindjárt az angol kormány, mely a szélsőségig vitt non interventio elmélete dacára, egész hadszervezetét reformálni készül; a most

Olasz- és Oroszországon van a sor. Látjuk, hogy a hatalmak nyakrafőre sietnek, s alig ocsudnak fel amulatokból, már is hozzáfognak az önerősítés ép oly néhez, mint drága művéhez. — Olaszország Rómát, Alessandriát, s az alpesi szorosokat akarja erősíteni, Civitavecchiát még idegen hajókra nézve is egészen hozzáférhetlenné akarja tenni. Még nagyobb dolgokon töri fejét az orosz kormány. Ez az egész erődítési rendszert meg akarja változtatni, s ez ügyben már is nagyobb bizottságot küldött ki, mely már javában működik; az új, előre tolt erődökön alapuló rendszert mindezek előtt a határváraknál akar alkalmazni, névszerint Litva-Brest, Modha és Demblin váraknál. E magasztos verseny, nem igen megnyugtató jövőre nyit kilátást!

London, márcz. 6. Disraeli az alsóházban holnapra interpellatiót jelent be, melyben kérdeni fogja, van-e a kormánynak tudomása egy a mult évben a porosz-francia háborura vonatkozó, s Oroszország s Poroszország közt létrejött szerződésről, és hogy volt-e erről már akkor tudomása, midőn Russel lordot Versaillesbe küldötte.

London, márcz. 8. A Disraeli interpellátioja folytán válaszóla Gladstone, hogy a kormány nem birt tudomással a Porosz- és Oroszország közötti szövetségről, a francia német háborut illetőleg.

Legujabb.

Bécs, márcz. 10. A császár és császárné szerdán — vagy 10 napra Budára mennek.

Paris, márcz. 9. A vörösek nincsenek megelégedve Aurelle de Paladine tbnk. kinevezésével kinek feladata a nemzetőrséget szigorubb fegyelmhez szoktatni. A kém-düh ismét kiütött s az idegenek folytonosan bántalmazásoknak vannak kitéve.

Bordeaux, márcz. 9. A nemzetgyűlés bizottsága törvényjavaslatot terjesztett elő, mely szerint a nemzetgyűlés Fontainebleaubba tétetik át, de Bordeauxt addig nem hagyja el, míg a németek az országból el nem takarodnak és a beiktatási munkálatok befejezve nem lesznek. Thiers kivanatára, — ki az elhelyezést Versaillesbe inkább óhajtja, — a vita holnapra halasztatott.

Bordeaux, márcz. 10. A kormány azonnali elbocsátását rendeli el az 1870. évi aug. 10 diki törvény alapján behivott összes mozgó nemzetőröknek, s a háboru tartamára behivott 1863 diki korosztálynak. A tengeri hadierő az Oceánon és a la Manche csatornán két részre osztatik, u. m. az északi tengeri hajóraj és a tartalékhajórajra Gucydon altengernagy főparancsnoksága alatt. Az északihajóraj tevékenységének központja Cherburg, s örökdi az Északitenger, a Canal la Manche és a tengerpart felett Brestig, a tartalékraj Bresttől Vigo-ig.

Pétervár, márcz. 8. Oroszország Ejszak-Schleswig ügyében közbenjáró lesz Poroszország és Dánia között.

Kereskedelem, ipar és gazdaszat.

Bécs, márcz. 10. London 124.40. Ezüst 122 50. Arany 5.85. Nemz. kölcsön 67 90. Hitelintézet 258 80.

(A-F.) Debreczen, márcz. 11. A gabona-üzlet helyzete e héten kedvezőbbé nem változott; a forgalom csekély volt, mert az idevaló árak a külföldi-hez képest magasak, annál fogva a megrendelések hiányoznak. — Névleges árak a következők kicsinyben: buza 8 frt 50 kr—9 frt 50 kr; rozs 6 frt 25—40 kr; árpa 4 frt—4 frt 50 kr; tengeri 4 frt 60 kr—5 frt köblönkint. — A szalonánának ára megcsökken, vevők nem érkeztek és így nem két el sok; ide való üzerek csak olcsóbb áron vásárolnak; és pedig könnyű 26—27, nehezebb 27—28 frt. — Mára az eső miatt nem nagy volt a behozatal. — Az idő esősé változott s délig jól esett; hanem délben erős szél támadván, az szétkergette az esőfellegeket. A hőmérő reggel 7 órakor 6, d. u. 2 órakor 7 fokot mutatott.

Nyiltér.

Paris kapitulált.

(Beküldetett.) A t. háztulajdonosok és gazdaközönségnek, a jelen évszakban, midőn a pinczék és éléskamrák téli takarmánnyal láttnak el, nem eléggé ajánlhatjuk a valódi Bortolotti-féle cs. k. szab. arcanumot patkányok, házi-és mezeiegyerek, vakandok, svábok s több e nemű férgek kiirtására. — Ezen arcanum fényes sikere ezerszeresen bizonyolt már be és az érte kiadott csekély összeg, százszerosan pótolttatik azon kellemes haszon által, melyet a fentvezettek kiirtásával maguknak szereznek. — Kapható Debreczenben: Csanak József ur kereskedésében. Postautárvételi megrendeléseket készséggel eszközöl fentebb említett. Egy nagy bádogszelencze: 1 frt, egy kisebbnek ára: 80 kr.

Az általános kedvelt és orvosi vizsgálattal is használatosnak bizonyult

STAJER NÖVÉNYNEDV,

folytonosan friss állapotban kapható: Debreczenben dr. ROTHSCHECK V. EMIL gyógyszer-tárában; ára: 87 kr o. é.

A legegységesebb
férfi és gyermek disz- és utazóruhák
 Magyarország (2-3.)
 3 legnagyobb férfiruhakartárban
GRÜNBAUM és WEINER
 magyar kir. udv. szabók
Pesten.
 I. Deák-téren az evang. templom átellenében.
 II. Hatvani-utca és ország-ut szegletén, a „Zrínyi” kávéház átellenében.
 III. A régi színház-téren levő bazárban a „Magyar király” című szálloda átellenében.
 Megrendelések a legpontosabban teljesítenek.
 Testhez nem jól álló ruhák kieserültenek!

Bolti helyiség árverési hirdetménye.

Sz. k. Debreczen város tulajdonához tartozó, a főpiacson levő katonai fő helyi örségi helyisége, mely áll három szobából, — a városi tanácsnak 1122/1871. sz. a kelt határozata folytán, a f. év márczius 15-én, d. e. 9 órákor, a város számvevői hivatalnál megtartandó nyilvános árverés útján, az addig is ugyanott megtekinthető előleges feltételek alatt 1871. április 1-5-ö napjától számítandó egy évre bére adatik. — Debreczen 1871. február 21.
 Poroszlav László, tanácsnok.
 3—3.

Ház árverési hirdetés.

Debreczen város törvényszékének telekkönyvi osztálya részéről közzhírre tetetik, miszerint felperes Komjáthy Lászlóné Szanka Emma részére, Király József és neje Debreczeni Eszter alperesektől 400 a. frt és járulékaik erejéig lefoglalt, a debreczeni 1065-dik számú telekjegyzőkönyvbe írt csapó-utca 607-dik számú ház és annak 1 hold 1250 ööl külsőföldsé, a meghirdetett első árverésen el nem kelvén, a kitűzött második határidőben, folyó évi márczius 13-án délutáni 3 órákor, a városhaza telekhivatali helyiségében, árverésen, szükségesséte becsáron alól is el fog adatni. — Kiküldési ár a becsérték 3485 a. frt. Az árverési kivonók által letendő bánatpénz 350 a. frt. — A vételár 3 egyelőre részletben, a leutestől 2—4 és 6 hó alatt esedékes 6% kamataival fizetendő. — A bánatpénz az utolsó részletbe tudatik. — A többi feltételek a telekhivatalban, alólírt végrehajtónál megtekinthetők. — Kelt Debreczenben, a városi törvényszék telekkönyvi tanácsának, 1871. február 21-én tartott üléséből.
 3—3. Igmándi József s. k., telekkönyvi előadó.

Uj találmányu nemes érez. TALMIARANY!

Jót állók, hogy ezen ékszer több évi használat után sem változik, a legfinomabb aranytól meg nem különbözhető, s a mellett a következő rendkívüli olcsó áron kapható s rendelhető meg mindenki által:

- | | |
|------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------|------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------|
| Női ékszerek. 1 pompás melltu 80 kr., 1, 1.20, 1.80, 2.50, 3, 3.50, 4 frt. 1 pár fülbevaló 80 kr., 1, 1.50, 2, 2.50, 3, 3.50, 4, 4.50, 1 garnitur melltu és függő megfelelő izléssel 1, 1.50, 2, 2.50, 3, 3.50, 4—9 frt. 1 ingerlően szép női nyakék keresztcsékével 85 kr. finom 1 frt. igen finom 1.50, legfinomabb 2, 2.50, 1 nehéz karperecz 1.50, 2, 2.50, 3—6, 7 frt. 1 diszes gyuru kövel vagy anélkül 50, 80 kr., 1, 1.50, 2, 2.50, 1 igen szép nyakék rajta függő ékterményvel 2.80, 3.50. | Uri-ékszerek. 1 pompás divatos óralánc 1, 1.30, 1.60, 2, 1.50—4 frt. medaillon 2.50, 3, 3.50—6 frt. 1 hosszú nyaklánc, a valódi aranytól mitsem különbözik, 1.80-tól 6—7 frt. 1 finom nyakkendő-tu 50, 80 kr., 1, 1.50, 2 frt. 1 igen finom medaillon óraláncra 1 frt. 1.50—3 frt. 1 finom férfigyuru kövel vagy a nélkül 50, 80 kr.—3 frt. 1 pár kézelőgomb, legdivatosb, emaillirozott, kövel vagy a nélkül, 50, 80 kr., 1, 2, 2.50, 1 garnitur melltu és kézelő gombok 50, 80, 85 kr., 1, 1.50, 3 frt. |
|------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------|------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------|

Brilliant-ékszer, olyan mint a valódi, annyira, hogy az ismerő is csaló-dik általa. Ezen ékszer valódi china-ezusból van, vagy finom talmiaranyból a kövek gyémántporral fényített skószorult hegykristályból vannak, melyek fényeket sohasem veszítik el. A finom darabok valódi ezüst foglalványok.

- | | |
|---------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------|-------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------|
| 1 melltu 1.50, 2 frt. legfinomabb 2.80, 1 db nyakkendőtu 1, 1.50, 2.50, 3, 3.50, 4, 4.50, 1 pár fülbevaló 1.50, 2 frt. legfinom. 2.50, 1, 1.50, 2, 2.50, 3 frt. 1 karperecz 3, 4, 4.50, 1 pár mellgomb 1.10, recz brillikovekkel 2, 2.50, 3, 3.1.50, 2 frt. 1 pár kézelőgomb 1.80, 50—4.50. | 2 frt. 1 brilliant gyuru legfinomabb bevaló 1.50, 2 frt. legfinom. 2.50, 1, 1.50, 2, 2.50, 3 frt. 1 karperecz 3, 4, 4.50, 1 pár mellgomb 1.10, recz brillikovekkel 2, 2.50, 3, 3.1.50, 2 frt. 1 pár kézelőgomb 1.80, 50—4.50. |
|---------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------|-------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------|

Kelleti, örökké illatos **Jonquille-ékszer**, finoman metszve, fekete igen kedves illattal s nagyon elegans keleti alakzattal: 1 Broche 1 frt 1.20, 1.50, 1.80, 2 frt: 1 pár fülbevaló 80 kr., 1 frt, 1.50, 2 frt: 1 db karperecz 20, 45, 85, 1 frt: 1 db Collier 60, 80 kr., 1 frt, 1.20, 1.40: ugyanaz, szép lörök pénzzel díszítve 2.50, 3 frt. Ezen tárgyak a legfinomabb minőségben levél által megrendelve, vagy személyesen kaphatók

GLATTAU N.
 első osztrák-párisi bazárjában Bécsben, Karntnerstrasse 51., Palais Todesco
 Megrendelő levelek bármely nyelven írhatók. Az elküldés utánvétel vagy a pénznek előleges beküldése mellett. — Árjegyzékek a tárgyak rajzával kívánatra ingyen küldetnek meg. — Kereskedőknek nagy ráengedés adatik. (16.)

Szerkesztő s kiadó: **Telegdi László.**

Legujabb találmányok.

Egyedüli raktár Ausztria számára. (57.)

Intés. Az általam kereskedésbe hozott POMPADOUR-PASTA, mely kitünősége által általános elismerést érdemelt ki, darabidő óta több czég által hamisították. — Szolgálatot ez tudósításul a t. közönségnek, hogy a valódi eredeti arcz-pasta: egyedül csak a czégnél kapható. Ez minden lehetséges! Oly eszközt is találtak fel, mely megkíméli a szemet a czernának tube-házasanál? Egyszeru egyes gépecske utasítással csak: 25 kr.
 Nines többé fogfájás. Rheuma vagy meghülés következtében szárazozott mindennemű fogfájás, az uherli fogcsépek által egy perc alatt gyógyíttatik. Eredménytelen-ség esetében a pénz visszaadatik. 1 üvegcske utasítással: 80 kr.
 Fényítő-pasta. Megbecsülhetlen házi-szer, minden elavult butort stb. legnagyobb könnyedséggel legszébben kifényíthetui. 1 doboz elegendő egy butorgarniturára: 80 kr. Ezüst tisztító-golyó, kitünő szer minden homályossá vált ércz tárgyakat fehérré és ujja változtatni; nélkülözhetlen arany- és ezüstműveknél. 1 db: 5 kr.
 Minden óranak regulatúra, regulált napóra compasszal, ezu bírtat óra után minden gepzetu órát lehet igazítani. 1 db: 25 kr.
 Mosó-por. E por használatánál idő, munka és pénz megtakarítható. A legnagyobb előnye, hogy a ruha inkább kíméltetik, mint más rendes készületeknél. 1 fontos csomag: 22 kr.
 Amerikai szabadalm. biztositó lakatok, biztos minden betörés ellen. 1 db kisebb alakban: 30, 40, 50 kr.; 1 nagyobb: 70, 90 kr., 1 frt; 1 nagy két kulccsal: 5 frt; utazótáskákhoz 1 db: 25, 40, 50 kr.ig.
 Nagy előnyt nyújtanak az új gép-ironok, az unalmas hegyezés és a hegy torése ellen. 1 db fában: 10 kr.; csontban: 15 kr.; 1 db tolltartó és késsel: 90 kr.; 1 db union-radirgummi, iron és tintára: 5 kr.
 Kitünő lak-fénymaz, kautschukkal vegyült, hogy a bőrt terőssá tegye. 1 doboz (1 font): 30 kr.
 Perzsi hajfestőszer, melylyel az őszhajat perc alatt barna és fekete feistheti és egyttal megóvja a természetes udéséget. Növényekből készült s egészen ártatlan. Egy doboz utasítással: 2 frt.
 Legujabb rozsdapor. Biztosított szer mindenféle rozsdafoltok eltávolítására vaszonból, selyemből és minden másféle szövetekből, szintegy vas- és aczészerekről. Egy csomag: 35 kr.
 Lopás ellen védelem, az angol jegytinta, mely a fehérmemből soha ki nem megy. 1 üveg: 20 kr.
 Tynkszem-gyuruk, angora gyapotból, 12 db 25 kr.
 Angol bőr-fénymaz, mely a bőrművek eredeti lágyaságát visszaadja. 1 kis üvegcske: 25 kr.; 1 nagy üveg ara: 45 kr.
 Folyékony enyv. Ezzel minden házban előjövő javításokat mindenki maga eszközölheti; ezen enyv évekig eltartható és hidegen használható. 1 nagy üveg: 25 kr.
 Szágnélküli vízhatlan agy-intésül. Minthogy nevezett árucikkék hamisítatnak is, figyelmeztetem a t. cz. közönséget, hogy valódi minőségben csak az alólírt üzletben kapható. — Árjegyzékek minden a raktárban létező tárgyakról ingyen adatnak ki. — Egyttal bátorvadvok a n. é. vidéki lakosok figyelmét közvetítő-üzletemre — a maga nemében egyetlen üzlet — felhívni, hol a legkisebb, mint a legnagyobb megrendelés gyorsan és olcsón eszközöltetik.

FRIEDMANN A. első közvetítő-intézete Bécsben, Praterstrasse 26.

Debreczen, 1871. Nyomatott a város könyvnyomdájában.